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B4_E4_BC_9A_c44_519227.htm 一、单项选择题（本类题共25

小题，每小题1分，共25分。每小题备选答案中，只有一个符

合题意的正确答案。请将选定的答案，按答题卡要求，用2B

铅笔填涂答题卡中题号1至25信息点。多选、错选、不选均不

得分）。1.下列各项中，不属于速动资产的是（ ）A.应收账

款B.预付账款C.应收票据 D.货币资金 答案：B答案解析：所

谓速动资产，是指流动资产减去变现能力较差且不稳定的存

货、预付账款、一年内到期的非流动资产和其他流动资产等

之后的余额。（参见教材347页）试题点评：《梦想成真-应

试指南》288页多选题第5题与该题考点一致。2.下列各项中，

不属于财务业绩定量评价指标的是（ ）A.获利能力B.资产质

量指标C.经营增长指标 D.人力资源指标 答案：D答案解析：

财务业绩定量评价指标由反映企业获利能力状况、资产质量

状况、债务风险状况和经营增长状况等四方面的基本指标和

修正指标构成。（参见教材375页）试题点评：《梦想成真-

经典题解》219页多选题第2题与该题考点相同； 《梦想成真-

经典题解》225页多选题第9题与该题考点相同；陈华亭老师

在考前语音交流串讲中提到。3.企业实施了一项狭义的“资

金分配”活动，由此而形成的财务关系是（ ）A.企业与投资

者之间的财务关系 B.企业与受资者之间的财务关系C.企业与

债务人之间的财务关系 D.企业与供应商之间的财务关系 答案

：A答案解析：狭义的分配仅指对企业净利润的分配。企业

与投资者之间的财务关系，主要是企业的投资者向企业投入



资金，企业向其投资者支付报酬所形成的经济关系。（参见

教材第3页）试题点评：《梦想成真-应试指南》第9页单选题

第5题与该题考点相同；《梦想成真-应试指南》第11页判断

题第10题涉及“狭义的分配”；《梦想成真-经典题解》第14

页单选题第2题与该题考点相同；陈华亭老师在考前语音交流

串讲中提到。4.下列各项中，能够用于协调企业所有者与企

业债权人矛盾的方法是（ ）。A.解聘B.接收C.激励 D.停止借

款 答案：D答案解析：为协调所有者与债权人的矛盾，通常

可以采用的方式包括：（1）限制性借债；（2）收回借款或

停止借款。（参见教材第10页）试题点评：本题的难度不大

，只要将所有者与经营者的矛盾与协调、所有者与债权人的

矛盾与协调区分清楚了，本题拿分很容易，在应试指南第一

章多选题第15题、经典题解随堂演练（二）以及模拟题中都

涉及到类似的知识点。5.投资者对某项资产合理要求的最低

收益率，称为（ ）。A.实际收益率B.必要收益率C.预期收益

率 D.无风险收益率 答案：B答案解析：必要收益率也称最低

必要报酬率或最低要求的收益率，表示投资者对某资产合理

要求的最低收益率。（参见教材23页）试题点评：本题就是

对概念的考查，在经典题解第二章单选题的第1题以及模拟题

都涉及到该知识点，陈华亭老师的语音交流中也提到了。6.

某投资者选择资产的唯一标准是预期收益的大小，而不管风

险状况如何，则该投资者属于（ ）。A.风险爱好者B.风险回

避者C.风险追求者 D.风险中立者 答案：D答案解析：风险中

立者既不回避风险，也不主动追求风险。他们选择资产的唯

一标准是预期收益的大小，而不管风险状况如何，这是因为

所有预期收益相同的资产将给他们带来同样的效用。（参见



教材28页）试题点评：本题难度不大，在经典题解多选题

第17题和该题知识点类似。另外，陈华亭老师在语音交流中

也提到。7.某公司拟于5年后一次还清所欠债务100 000元，假

定银行利息率为10%，5年10%的年金终值系数为6.1051，5

年10%的年金现值系数为3.7908，则应从现在起每年末等额存

入银行的偿债基金为（ ）。A.16379.75B.26379.66C.379080

D.610510 答案：A答案解析：本题属于已知终值求年金，故答

案为：100000/6.1051＝16379.75（元）试题点评：对于本题，

我们只要分清给出的100000元是现值还是终值，就可以很容

易计算了。在应试指南第三章单选题第14题以及模拟题中涉

及到此类的知识点。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到

。8.某上市公司预计未来5年股利高速增长，然后转为正常增

长，则下列各项普通股评价模型中，最适宜于计算该公司股

票价值的是（ ）。A.股利固定模型B.零成长股票模型C.三阶

段模型 D.股利固定增长模型 答案：C答案解析：参见教材60

页试题点评：对于本题一般是以计算的形式考查的，如果对

于计算题大家都能掌握，本题也是很容易选择的。在应试指

南第三章计算题第7题以及模拟题中涉及到此类的计算题题型

。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。9.从项目投资的

角度看，在计算完整工业投资项目的运营期所得税前净现金

流量时，不需要考虑的因素是（ ）。A.营业税金及附加B.资

本化利息C.营业收入 D.经营成本 答案：B答案解析：参见教

材72页中华会计#@网校 试题点评：我们要清楚资本化利息是

不属于现金流量计算应该考虑的，在计算固定资产原值或者

是项目总投资时需要将资本化利息加上。在应试指南第四章

多选题第20题、模拟题中以及陈华亭老师的语音交流中涉及



到该类知识点。10.在下列方法中，不能直接用于项目计算期

不相同的多个互斥方案比较决策的方法是（ ）。A.净现值

法B.方案重复法C.年等额净回收额法 D.最短计算期法 答案

：A答案解析：参见教材99页试题点评：对于本题涉及的知识

点在应试指南第73页给出了一个表格的总结，在经典题解第

四章单选题第11题与该考点类似。11.将证券分为公募证券和

私募证券的分类标志是（ ）。A.证券挂牌交易的场所B.证券

体现的权益关系C.证券发行的主体 D.证券募集的方式 答案

：D答案解析：参见教材110页试题点评：本题就是考查大家

对教材内容的记忆能力，在应试指南第五章多选题第23题、

经典题解第五章单选题第11题以及模拟题中涉及到此类知识

点。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。12.基金发起人

在设立基金时，规定了基金单位的发行总额，筹集到这个总

额后，基金即宣告成立，在一定时期内不再接受新投资，这

种基金称为（ ）。A.契约型基金B.公司型基金C.封闭式基金

D.开放式基金 答案：C答案解析：参见教材121页试题点评：

本题就是考查大家对教材概念的记忆能力，在应试指南第五

章单选题第23题以及模拟题中涉及到此类知识点。另外，陈

华亭老师在语音交流中也提到。13.企业评价客户等级，决定

给予或拒绝客户信用的依据是（ ）。A.信用标准B.收账政

策C.信用条件 D.信用政策 答案：A答案解析：参见教材144页

试题点评：本题就是考查大家对教材概念的记忆能力，在应

试指南第六章多选题第11题以及模拟题中涉及到此类知识点

。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。14.某企业全年必

要现金支付额2 000万元，除银行同意在10月份贷款500万元外

，其他稳定可靠的现金流入为500万元，企业应收账款总额



为2 000万元，则应收账款收现保证率为（ ）

。A.25%B.50%C.75 &amp.D.100% 答案：B答案解析：

（2000-500-500）/2000×100%＝50%试题点评：本题是对应收

账款收现保证率公式的考查，公式中的当期其他稳定可靠的

现金流入总额是包括短期有价证券变现净额、可随时取得的

银行贷款额等，所以银行贷款额500万元也是应该扣除的。在

应试指南第六章单选题第12题、模拟题中都涉及到了该知识

点的考查。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。15.认股

权证按允许购买股票的期限可分为长期认股权证和短期认股

权证，其中长期认股权证期限通常超过（ ）。A.60天B.90

天C.180天 D.360天 答案：B答案解析：参见教材187页试题点

评：本题就是考查大家对教材内容的记忆能力，在应试指南

第七章单选题第19题以及模拟题中均涉及到此类知识点。另

外，陈华亭老师在语音交流中也提到。16.某企业年初从银行

贷款100万元，期限1年，年利率为10%，按照贴现法付息，则

年末应偿还的金额为（ ）万元。A.70B.90C.100 D.110 答案：C

答案解析：参见教材190页试题点评：本题就是考查大家对教

材概念的记忆能力，贴现法是银行向企业发放贷款时，先从

本金中扣除利息部分，在贷款到期时借款企业偿还全部本金

的一种计息方法，熟悉概念，本题可以不假思索的选出答案

来。在应试指南和经典题解中都是以计算题形式考查的。另

外，陈华亭老师在语音交流中也提到。17.已知某企业目标资

本结构中长期债务的比重为40%，债务资金的增加额在0～20

000元范围内，其年利息率维持10%不变，则该企业与此相关

的筹资总额分界点为（ ）元。A.8 000B.10 000C.50 000 D.200

000 答案：C答案解析：20000/40%＝50000（参见教材202页）



试题点评：本题是对筹资总额分界点公式的考查，在经典题

解第八章单选题第18题涉及类似知识点，在应试指南和经典

题解以及模拟题中是以计算题形式考查的。另外，陈华亭老

师在语音交流中也提到。18.“当负债达到100%时，价值最大

”，持有这种观点的资本结构理论是（ ）。A.代理理论B.净

收益理论C.净营业收益理论 D.等级筹资理论 答案：B答案解

析：参见教材228页试题点评：本题是对各个资本结构理论所

持观点的考查，在应试指南第八章单选题第3题、经典题解单

选题第6题以及第四套和第五套模拟题中都涉及到此类知识点

的考查。19.在确定企业的收益分配政策时，应当考虑相关因

素的影响，其中“资本保全约束”属于（ ）。A.股东因素B.

公司因素C.法律因素 D.债务契约因素 答案：C答案解析：参

见教材240页试题点评：本题就是考查大家对教材内容的记忆

能力，在应试指南第九章多选题第17题以及模拟题中均涉及

到此类知识点。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。20.

如果上市公司以其应付票据作为股利支付给股东，则这种股

利的方式称为（ ）。A.现金股利B.股票股利C.财产股利 D.负

债股利 答案：D答案解析：参见教材251页试题点评：本题就

是考查大家对教材概念的记忆能力，负债股利是以负债方式

支付的股利，通常以公司的应付票据支付给股东，有时也以

发行公司债券的方式支付股利。熟悉概念，本题可以不假思

索的选出答案来。在应试指南第八章多选题第13题以及模拟

题中都涉及到此类知识点的考查。另外，陈华亭老师在语音

交流中也提到。21.在下列各项中，不属于财务预算内容的是

（ ）。A.预计资产负债表B.现金预算C.预计利润表 D.销售预

算 答案：D答案解析：参见教材260页试题点评：本题就是考



查大家对教材内容的记忆能力，销售预算是属于日常业务预

算的。在应试指南第十章单选题第16题以及第五套实验班模

拟题中均涉及到此类知识点。另外，陈华亭老师在语音交流

中也提到。22.在下列各项中，不属于滚动预算方法的滚动方

式的是（ ）。A.逐年滚动方式B.逐季滚动方式C.逐月滚动方

式 D.混合滚动方式 答案：A答案解析：参见教材269页试题点

评：本题就是考查大家对教材内容的记忆能力，在应试指南

第十章多选题第12题以及模拟题中均涉及到此类知识点。另

外，陈华亭老师在语音交流中也提到。23.在下列各项中，不

能纳入企业现金预算范围的是（ ）。A.经营性现金支出B.资

本化借款利息C.经营性现金收入 D.资本性现金支出 答案：B

答案解析：四个备选项中，其余三个均为现金预算中的独立

项目，为等价选项，或者全部为答案，或者全部不为答案。

本题为单选题，只能是后者。排除之后，只能选择B。24.根

据财务管理理论，内部控制的核心是（ ）。A.成本控制B.质

量控制C.财务控制 D.人员控制 答案：C答案解析：参见教

材305页试题点评：本题就是考查大家对教材内容的记忆能力

，在应试指南第十一章多选题第6题以及模拟题中均涉及到此

类知识点。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。25.在下

列各项内部转移价格中，既能够较好满足供应方和使用方的

不同需求又能激励双方积极性的是（ ）。A.市场价格B.协商

价格C.双重价格 D.成本转移价格 答案：C答案解析：参见教

材320页试题点评：本题就是考查大家对教材内容的记忆能力

，在应试指南第十一章单选题第11题以及模拟题中均涉及到

此类知识点。另外，陈华亭老师在语音交流中也提到。

100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问



www.100test.com 


